

**Юбилей****«Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют»****2 марта исполняется 90 лет Евгению Васильевичу Дудкину**

**Евгений Васильевич Дудкин прошел тяжелый и славный жизненный путь своего поколения. Не верится, что только за одну человеческую жизнь можно успеть сделать так много.**

В далекий грозный 1941 год он, едва окончив 1-й курс Сталинградского механического института, был призван в ряды Советской Армии и (с небольшим перерывом – лечился в госпитале после ранения) прошел всю Великую Отечественную войну, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками на фронтах, до самой Победы. И когда для большинства людей война завершилась, он продолжал воевать на Дальнем Востоке с японской армией. Уже и после того, когда Япония капитулировала, Евгений Васильевич Дудкин не оставлял службу – вплоть до 1946 года.

Знаменателен его боевой послужной список: Западный и Калининский, III Белорусский и I Приморский фронты. Начальник рации, командир радиовзвода, командир взвода управления отдельного истребительного противотанкового дивизиона. Кто воевал, тот знает, что означало пребывание в таком дивизионе – это противоборство один на один с танками противника, это непосредственное участие в отражении его атак. А во время войны на Дальнем Востоке он – начальник технической службы отдельного батальона связи.

Ему довелось сражаться на самых тяжелых участках советско-германского фронта – на Ржевском выступе, хорошо знакомом сегодня по повестям писателя Н. Кондратьева.

Война для Евгения Васильевича была тяжелым самоотверженным трудом и подвигом, о чем красноречиво говорят его фронтовые награды – орден Отечественной войны I степени (1985 г.), два ордена Красной Звезды (1944 г.); медали: «За отвагу» (1943 г.), «За победу над Германией» (1945 г.), «За победу над Японией» (1945 г.), «За взятие Кенигсберга» (1945 г.), «За доблестный труд» (1972 г.), медаль Жукова (2000 г.), десять юбилейных медалей. После войны Евгений Васильевич вернулся в свой родной институт, который окончил в 1951 году. И в мирной жизни он всегда находился на передовой. Работал ассистентом, старшим преподавателем кафедры металлорежущих станков. Успешно защитил в 1963 году диссертацию на соискание степени кандидата технических наук, стал доцентом кафедры автоматизации производственных процессов. Преподавательскую деятельность на кафедре совмещал с административной работой декана машиностроительного, вечернего факультетов

- в период с 1963 по 1970 год.

Как высококвалифицированного педагога и ученого, в совершенстве владеющего английским языком, доцента Е.В. Дудкина направляют в качестве эксперта Организации Объединенных Наций в специальное агентство ЮНЕСКО в Арабской Республике Египет. С июня 1970 года по июль 1972 года он, как эксперт, находился в служебной командировке в Суэцком нефтяном горнодобывающем институте. Для методического обеспечения учебных дисциплин Е.В. Дудкин написал на английском языке ряд методических разработок (учебные планы, рабочие программы дисциплин, конспекты отдельных лекций, методические указания к лабораторным работам и др.). Результаты его работы получили высокую оценку со стороны ЮНЕСКО и отдела ООН ГКЭС СССР.

И впоследствии Евгений Васильевич активно применял знания английского языка в своей работе. В рамках программы международного сотрудничества между ВолгГТУ и Туринским техническим университетом (Италия) в период 1998-2000 гг. доцент Е.В. Дудкин многое сделал в организации преддипломной практики и дипломного проектирования для двух студентов из Туринского технического университета. Дипломные проекты, выполненные студентами-иностранцами в ВолгГТУ, были успешно защищены ими в своем вузе в Италии.

В период с декабря 1977 года по июнь 1987 года доцент Е.В. Дудкин избирался советом института на должность заведующего кафедрой «Автоматизация производственных процессов», обеспечив четкую организацию работы коллектива по совершенствованию научного и учебного процесса.

Проводя большую педагогическую, научно-методическую работу, Е.В. Дудкин постоянно занимается научными исследованиями по госбюджетам и хоздоговорам в направлении надежности автоматизированного станочного оборудования, разработки и совершенствования методов оценки работоспособности и надежности твердосплавного инструмента.

По результатам исследований им опубликовано 85 научных работ в сборниках научных трудов ВолгГТУ, республиканских и отраслевых журналах, а также в сборниках республиканских конференций и международных конгрессах по проблеме порошковой металлургии, в том числе семь авторских свидетельств и десять учебных пособий, часть из которых с грифом Минвуза.

На основе программы международных связей между ВПИ и Западнечешским электротехническим институтом (г. Пльзень) с 1980 по 1985 гг. доцент Е.В. Дудкин выполнял научную работу по разработке и исследованию элементов адаптивной системы управления для тяжелых металлорежущих станков.

Результаты работы опубликованы и рекомендованы для внедрения на станкостроительном заводе ПО им. Ленина (г. Пльзень). В этот период он активно занимался научными исследованиями на основе договоров о соцсодружестве с ПО «Баррикады» (г. Волгоград), ВНИИ Твердых Сплавов (г. Москва), ВПЗ - 15 (г. Волжский) и институтом сверхтвердых материалов и сплавов при Украинской АН (г. Киев). Результаты данных исследований были опубликованы в 95-ти статьях в сборниках научных трудов ВПИ и рекомендованы для совершенствования технологических процессов.

Евгений Васильевич Дудкин пользуется заслуженным авторитетом среди работников вуза и студентов, принимает активное участие в общественной жизни университета. Трижды возглавлял избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР, республиканские и местные органы власти. В течение десяти лет работал в составе центрального районного комитета народного контроля г. Волгограда.

Е.В. Дудкин в течение ряда лет исполнял обязанности проректора института повышения

педагогического мастерства при ВПИ.

Многие годы Евгений Васильевич увлекался спортом, видимо, отчасти этим объясняется его долголетие в работе и в жизни. Он был чемпионом нашего города по плаванию – с 1946 по 1956 гг. и на протяжении 11 лет – капитаном хоккейной команды нашего института и общества «Буревестник», причем команда была лучшей в области. Об этом говорят многочисленные кубки, вымпелы и другие спортивные награды за призовые места во всесоюзных и республиканских соревнованиях. Е.В. Дудкин также награжден почетным знаком всесоюзного спортобщества «Буревестник», знаком «Ветеран спорта» комитета физкультуры РСФСР.

Как и в годы войны, доблестный мирный труд Евгения Васильевича отмечен правительственными наградами. Е.В. Дудкин был награжден Минвузом СССР нагрудным знаком «За отличные успехи в работе» (1972г.) В 2001г. ему объявлена благодарность Министерством образования Российской Федерации.

За Победу в Великой Отечественной войне Евгения Васильевича благодарил президент России В.В. Путин, а президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко наградил его юбилейной медалью в честь 65-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Вся сознательная жизнь Евгения Васильевича Дудкина связана с волгоградским техническим университетом и посвящена развитию и совершенствованию высшего образования.

Сейчас Евгений Васильевич на заслуженном отдыхе, в хорошей физической форме. Бодрый, всегда улыбающийся он живо интересуется всем, что связано с работой на кафедре.

От всей души желаем Вам, дорогой Евгений Васильевич, крепкого здоровья и долгих лет жизни!

**Л.М. Драгунцова,**  
**инженер кафедры АПП.**